
令和5年4月21日（金） 開会   8 時 58 分

5階　第1委員会室 閉会   9 時 24 分

午前8時58分 開会

○委員長（榛葉利広君）あいさつ

○委員長（榛葉利広君）

○市長（水野光二君）

○委員長（榛葉利広君）

○市長（水野光二君）

○委員長（榛葉利広君）

〇事務局長（梅村修司君）

○委員長（榛葉利広君）

　みなさんおはようございます。先ほど委員長もおっしゃられたように、統一地方選挙は後
半戦となり、明後日投票が行われます。多治見市も土岐市も市議会議員選挙が行われます
が、気になるのはなんといっても多治見市の市長選挙です。東濃4市の市長さんと相談して
「我々はどちらかを応援することはやめよう」としています。私は中立の立場を保つことと
して、当選された市長さんと東濃5市が一つになって取り組んでいく事が大切と考えていま
す。

第6回 議会運営委員会

　おはようございます。世間は統一地方選挙の真っ最中で、特に多治見では混戦で非常に賑
わい状況です。瑞浪市は今回無投票ということになり、今日の午後からも行われます議員協
議会でしっかり議論をしてまいりたいと思いますのでよろしくお願いいたします。
それでは、ただいまから令和5年第6回瑞浪市議会議会運営委員会を開催します。

　それでは、１.令和５年　第２回瑞浪市議会定例会について を議題といたします。
　初めに、招集について市長よりお願いいたします。

　はい、委員長。

　瑞浪市長　水野光二君。

　瑞浪市名誉市民の加藤孝造先生がお亡くなりになられ、議員の皆さまも心配されてみえる
方もいらっしゃると思います。本来、名誉市民であれば市葬を行うべきではありますが、多
治見、瑞浪、可児のそれぞれの名誉市民であられますので、美濃陶芸協会とともに合同でお
別れ会をやろうかという状況です。美濃陶芸協会と多治見市がリードしてくれますので、瑞
浪と可児はそれに従う形になりますが、盛大なお別れ会を開催したいと思っています。詳細
が決定しましたら、ご連絡させていただきます。
　今、弔問として市役所ロビーと陶磁資料館で「記帳」を設けております。皆さんから、孝
造先生に弔問に伺いたい、お香典を届けたいというお声をいただきますが、市役所か陶磁資
料館で記帳をとお願いしているところです。議員の皆さまも、ぜひご記帳をお願いします。

　それでは、令和5年第2回瑞浪市議会定例会の招集についてでございます。
令和5年第2回瑞浪市議会定例会は、6月1日に招集し開会したいと思いますのでよろしくお願
いいたします。なお、上程議案は現在準備中でありまして、概要につきましては来月に予定
していただいております議会運営委員会で説明させていただきますのでよろしくお願いしま
す。以上でございます。

　ありがとうございました。
　次に、会期日程について、事務局長に説明させます。

　はい、委員長。
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〇事務局長（梅村修司君）

○委員長（榛葉利広君）

○委員長（榛葉利広君）

○市長（水野光二君）

○委員長（榛葉利広君）

〇３番（熊谷隆男君）

○委員長（榛葉利広君）

○委員長（榛葉利広君）

　次に、２　視察について　を議題といたします。
　お手元に議会運営委員会行政視察についての資料がございますので、ご覧いただきたいと
思います。視察の日にちは、7月24日月曜日から25日火曜日、視察人数は10人、視察目的は
ここに記述のとおりでございます。議会モニターと委員会のオンライン開催について視察を
行いたいと思います。
　7月24日の午後から、群馬県の桐生市若しくは埼玉県加須市で現在調整中ですが議会モニ
ターについて視察を行いたいと思います。翌25日は午前中に埼玉県取手市ですがここが委員
会のオンライン開催が先進地でございますのでぜひとも見てきたいと思います。宿泊は取手
市内、食事も取手市になると思います。では、ご意見や質問はございますか？

事務局長　梅村　修司君

　それでは、会期日程案をご説明申し上げます。お手元の会期日程案を御覧ください。
　会期につきましては、只今市長からご案内がございましたように、6月1日から6月29日ま
での29日間であります。初日となる6月1日は午前9時に開会し、議案上程を行います。
　6月2日から7日までの6日間は休会とします。なお、市政一般質問の通告は6月2日、議案等
質疑の通告は6月5日月曜日、ともに午後3時を通告期限といたします。
　6月8日木曜日は午前9時から本会議を開催し、議案等質疑・委員会付託を行います。
　6月9日から6月25日までの17日間は休会といたします。
　この休会中に３つの常任委員会を開催いたします。13日火曜日が総務民生文教委員会、14
日が経済建設委員会、15日が予算決算委員会で、翌16日金曜日は、委員会予備日といたしま
す。
　6月26日、翌27日の2日間に、市政一般質問を予定しております。
　最終日となります6月29日は、午前9時から本会議を再開し、委員長報告、質疑、討論、採
決を行います。
以上、会期日程の説明とさせていただきます。
よろしくお願いいたします。

　ご苦労様でした。ただ今の説明に対して、質疑はありませんか。

　〔「なし」と呼ぶ者あり〕

　別段ないようですので、質疑を終わります。
　ただ今、審査いただきました第２回定例会の会期日程につきましては、本日開催されます
市議会全員協議会で説明し、決定としますのでよろしくお願いいたします。
 ここで執行部の皆さんにはご退席願います。

　よろしくお願いいたします。

〔 執行部退席 〕

　桐生市も加須市もどちらも議会モニターの視察という事ですか？

　どちらも議会モニターを行っておられるので、どちらかになります。交通の便から考える
と加須市かとも・・。桐生市は朝6時台の出発になる可能性があります。
　議会モニターは議長からの諮問にもありますので、議会改革委員長からもぜひ視察したい
と申し出があったもので、入れさせていただきました。他は、よろしいですか？

　〔「なし」と呼ぶ者あり〕
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○委員長（榛葉利広君）

○予算決算委員長（奥村一仁君）

○委員長（榛葉利広君）

〇３番（熊谷隆男君）

○委員長（榛葉利広君）

〇３番（熊谷隆男君）

○予算決算委員長（奥村一仁君）

○委員長（榛葉利広君）

〇３番（熊谷隆男君）

○委員長（榛葉利広君）

　そういうことではありません。10から15程度の事業を皆さんに提示しようと思いますが、
ある程度半々になるよう選定しようと思います。

　それではこのような方向に進めさせていただき、調整がつきましたらまた報告させていた
だきますのでよろしくお願いいたします。
　次に３　その他　について何かございますか。

　予算決算委員長より説明があります。

　皆さんおはようございます。お時間いただきましてありがとうございます。
　今年度の事業評価について、昨年度から主に３つの変更がありますので報告いたします。
　１つは評価事業の決定方法についてです。昨年度までは、総民文、経済建設の両委員長に
それぞれ10事業ずつ候補を提示して各常任委員会に諮って決定しいただいておりました。今
年度は予算決算委員長から候補となる10程度の事業に選定理由を添えて皆さんに提示して、
皆さんからご意見をいただいたうえで決定していきたいと思います。
　2つ目は評価する事業の選定についてです。これまでは１度対象となった事業は数年経過
してからしか再び評価することはありませんでしたが、評価の平均点が低く「問題がある」
「かなり問題がある」と評価された事業については、議会としても継続して監視していかな
ければならないと考えることから、該当する事業については今年度も評価対象としていきた
いと考えています。

　3点目は、スケジュールについてです。昨年度は、ヒアリング後に皆さんが事業評価シー
トを作成して、その取りまとめ資料が配布されて9月議会の予算決算委員会で事業評価を行
い、各議員の変更を含め評価を確定し、その後事業評価報告書を最終的にまとめて市長に提
出するという流れでした。しかしながら、最終的に市長に提出する評価報告書について委員
会で議論することはありませんでしたので委員会で議論する形にしたいと思います。このた
め、本年度は8月下旬を目途に予算決算委員会を開催して、各議員の評価が分かれるものを
中心に議論を行い理解を深める機会を設けます。その後、各議員が評価を見直す期間を設け
て、最終的な評価から市長への評価報告書を作成し、9月議会の予算決算委員会では市長に
提出する評価報告書について議論を行い、委員の評価を確定して最終的な報告書を市長に提
出することとしたと思います。
　評価シートの変更等もございますが、以上で主な変更点の説明といたします。

ただ今の報告について、質疑はありませんか。

　はい。

はい、熊谷隆男君。

　評価事業の選定について予算決算委員長が決めるとのことだが、これまでは総民文と経済
建設である程度同数の選定であったが、極端なこと言うと教育委員会ばかりとかそういう選
定を意味するのですか。

はい、他にありませんか。

　はい。

はい、熊谷隆男君。
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〇３番（熊谷隆男君）

○予算決算委員長（奥村一仁君）

○委員長（榛葉利広君）

○予算決算委員長（奥村一仁君）

○委員長（榛葉利広君）

○委員長（榛葉利広君）

9時24分 閉会

　ここで説明を受けたわけですが、議運から皆さんに告知するのか、委員長から議員全員に
お話しする機会があるのか、どうですか。

　はい。

はい、奥村一仁君。

　今日の全協の後に、私から全議員にお話しするつもりです。

　それでは後程お願いいたします。他にありませんか。

　〔「なし」と呼ぶ者あり〕

別段 発言もないようですので、以上をもちまして第６回議会運営委員会を閉会します。
　ご苦労様でした。
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